

# 美国单日新增8万多新冠病例

## 累计逾830万例;寒冷冬季+多个节假日到来 疫情可能继续恶化

美国疾病控制和预防中心网站24日的数据显示,全美23日报告新增新冠确诊病例82929例,创疫情暴发以来单日最高纪录,新增死亡病例946例。专家担忧,随着寒冷冬季到来,再加多个节假日接踵而至,美国疫情可能继续恶化,感染病例和死亡人数激增。

### ■飙升!大量医院不堪负荷

多家媒体和机构统计的疫情数据略有出入。美国《华盛顿邮报》数据显示,美国23日新增至少8.26万例新冠病例,打破7月17日76533例的最高纪录。而据路透社数据,美国23日新增84218例确诊病例,先前最高纪录则是7月16日的77299例。

专家提醒,美国新冠病例数量激增并非单纯由于病毒检测能力提升、每天检测数量增加。过去一周,美国多达38个州的住院病人数量飙升,西部和中西部地区的大量医院不堪负荷。过去两周,美国24个州的单日新增病例刷新最高纪录。美国媒体获取到一份撰写于22日的联邦政府内部报告,其中提及36个州的170多个县成为疫情急速恶化的“热点”。

据《华盛顿邮报》数据,美国累

计新冠确诊病例已超过830万例,累计死亡病例达到至少22.2万例。连日来,美国每天死亡病例数量超过1000例。

美国华盛顿大学健康指标与评估研究所警告说,除非美国采取更有效的疫情管控措施,否则到明年2月美国累计新冠死亡病例数量可能突破50万。

### ■紧缺!29种基本药品短缺严重

美国波士顿大学流行病学专家埃莉诺·默里说:“此前,我们对病例激增的应对方式是抽调医务人员(增援重灾区)。但现在的情形是,美国各地的感染数量都在激增,到处缺乏医务人员,就无从抽调了。”由于住院人数激增,多地医院重症监护室及普通病床数量相当紧张。威斯康星州州长办公室说,在该州部分地区,90%的重症监护室床位已被占用。过去三周,康涅狄格州、蒙大拿

州、新墨西哥州、怀俄明州等地住院人数至少翻了一番。

除了病床、医务人员等资源紧缺,缺药问题也日益严重。美国明尼苏达州传染病研究和政策中心本周发布报告说,在美国治疗新冠病人常用的40种基本药品中,29种药品短缺严重,例如抗生素、丙泊酚和去甲肾上腺素。

专家多次提醒,天气渐冷延长人们的室内停留时间,万圣节、圣诞节和新年节假日即将到来,亲朋好友之间的小型室内聚会可能导致感染增加。

另据报道,美国强生公司23日宣布,将在美国恢复开展强生旗下公司研发的新冠疫苗3期临床试验。强生发表声明说,负责监控其新冠候选疫苗临床试验的独立数据安全委员会建议恢复招募试验参与者。此外,英国阿斯利康制药公司23日也表示,美国食品和药物管理局已批准其恢复在美国的新冠疫苗接种临床试验。

据北京晚报



在意大利米兰,一对情侣在宵禁开始前吻别。为遏制新冠疫情,意大利从22日起在米兰所在的伦巴第大区实施晚11点至次日凌晨5点的宵禁。 新华

## 美国选举背后的金钱与政治勾连

眼下距离美国大选投票日已不到10天,共和、民主两党总统候选人仍在关键“摇摆州”做最后冲刺。经历了铺天盖地的竞选广告、“打鸡血”般的造势集会与火药味十足的唇枪舌剑后,美国这场政治大戏即将迎来最高潮。

在选举活动的热烈气氛与候选人的漂亮说辞背后,掩藏的是金钱的无声运作与政客的精明算计。金钱政治已成为美国的深层次问题,其负面影响广泛而深入。

### 金钱的力量

美国选举从来都是“烧钱”的事,今年又“烧”出了新热度。美国无党派组织响应性政治中心预计,2020年总统及国会选举总花费预计将达到破纪录的108亿美元,大幅超越2016年约70亿美元的水平。其中,本次总统选举的费用预计约为52亿美元。

高额选举费用的背后是对参选人筹款能力的隐性筛选,再次印证现实中的美国总统选举绝非“零门槛”。据美国媒体统计,二战后当选的13个美国总统中,仅杜鲁门一人的净资产峰值不足100万美元,而另外12人中不乏千万甚至亿万富翁。

美国弗吉尼亚大学政治中心主任拉里·萨瓦托直言,在美国,财富是竞选总统的重要“敲门砖”,“从来如此,未来也会一直如此”。

高额选举费用实质上是利益集团“合法合规”笼络候选人的结果。美国最高法院2010年允许企业与工会“无上限”地向支持候选人的“超级政治行动委员会”捐款,2014



10月24日,选民在美国纽约麦迪逊花园广场投票点排队参加提前投票。纽约州2020年美国大选提前投票当日启动。美国大选投票日是11月3日,但多地已经开始提前投票。 新华

年又取消了对个人政治捐款总额的限制,这意味着曾经压在资本头上的“紧箍咒”不复存在。挣脱束缚的金钱加速与政治权力结合,直接导致近年来美国从总统选举到国会与地方选举的政治献金大幅飙升,“选举跟着钱走”已昭然若揭。

事实上,除立法与行政部门选举外,美国司法领域也未能幸免被金钱染指。在10月中旬举行的最高法院大法官提名听证会上,罗得岛州民主党籍参议员怀特豪斯指出,各级法院法官提名人选背后都有大金主“暗钱”的操控,总金额可达上千亿美元。

### 消失的公平

金钱给美国政坛乃至社会造成的负面影响广泛而深入。《枪炮、病菌与钢铁》一书作者贾里德·戴蒙德在其2019年出版的新书《剧变》中提出,当前威胁美国民主的最大问题就是政治妥协的加速崩溃,而造成这一结果的重要原因正是选举对金钱的依赖不断增强。

戴蒙德指出,随着竞选成本大幅攀升,候选人会更多倚赖大额捐

款人,这些出资人当然会把钱捐给与自己目标一致的候选人,而不是那些愿意妥协的温和派。他援引一位从政多年的朋友的话说:“到目前为止,听命于金钱是我们的政治体制和个人生活中最大的败笔。”

美国政治专栏作家伊丽莎白·布吕尼希指出,选举背后的“暗钱”操控以及针对有色人种和穷人的欺压,劣迹种种,“美国选举中的不公平已经存在很久了”。

金钱政治也增加了解决美国社会问题的难度,控枪法案难以通过就是最好例证。尽管美国各地校园枪击的悲剧一再上演,但资金雄厚的拥枪游说机构对国会议员拥有很大影响力,它们总能设法阻挠对枪支的管控。

从更深层面看,金钱政治在美国愈演愈烈反映出其民主制度存在严重问题。法国蒙泰涅研究所特别顾问多米尼克·莫伊西在法国《回声报》撰文指出:“腐败的金钱政治,日趋严重的社会两极分化,贫富不均现象激增,最高法院政治化,所有这些导致民主出问题的演变不是一个人的成果,而是一种没有受到限制的长期失控的结果。” 据新华社

## 确诊感染 波兰总统接受隔离

新华社华沙电 波兰总统发言人斯佩哈尔斯基24日说,总统杜达确诊感染新冠病毒,但目前感觉良好。

斯佩哈尔斯基当天早上发布推特说:“总统安杰伊·杜达昨天根据建议进行了新冠检测,结果呈阳性。总统目前感觉良好。”

波兰总统府办公厅主任什切尔斯基随后表示,总统将根据防疫规定开展相关工作,可能会制定一份总统接触者名单。

波兰总理莫拉维茨基23日宣布,为应对日趋严重的疫情,从24日开始全国将实施更为严格的防疫措施,包括餐馆、酒吧不再接受堂食,学校部分年级进行远程教学等。

波兰卫生部23日说,过去24小时全国新增确诊病例13632例,是疫情暴发以来的最高纪录。截至23日,波兰累计确诊228318例,死亡4172人。

张章 陈序

## 日增破千 马来西亚疫情加重

新华社吉隆坡电 马来西亚卫生部24日发布的疫情数据显示,截至当天中午,该国过去24小时新增新冠确诊病例首次破千,达1228例。

依据疫情数据,截至24日中午,马来西亚累计确诊新冠病例25742例;新增死亡7例,累计死亡221例;累计治愈16555例。

马来西亚卫生部总监努尔·希沙姆当天对媒体说,在新增确诊病例中,1217例为本地传播病例,其中889例来自沙巴州,创下该州自疫情暴发以来单日新增最

高纪录;在沙巴州的这889例新增病例中,有502例源自当地几个监狱的群体感染事件。

马来西亚政府24日宣布,将原计划于26日结束的沙巴州“有条件行动管制令”延长至11月9日。马来西亚政府从本月中旬起先后在疫情发展较快的沙巴州、首都吉隆坡、雪兰莪州等地实施“有条件行动管制令”,具体措施包括限制民众跨区域出行、关闭学校等场所、禁止众多社会活动等,但大部分经济活动可照常开展。 林昊 郁玮

# 更俗剧院

郭采洁、张国柱主演 《喜宝》  
葛优、黄渤、范伟主演《我和我的家乡》  
巩俐、黄渤主演 《夺冠》

11月6日19:30 ——《蝶舞翩跹》彩蝶女乐专场音乐会  
11月17日19:30 ——南京民族乐团专场音乐会(国风雅乐)

最新演出信息  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668